

夫妻店设“迷魂阵”逃避法律责任? 没门!

近日城阳法院成功调解一起服务合同纠纷案,为原告追回万元损失

本报10月15日讯 夫妻开设两家公司,一家公司在社交软件上招揽业务,一家公司负责收钱。一旦与客户发生纠纷,负责收钱的公司则将责任推给招揽业务的公司,以逃避法律责任。近日,城阳法院审理了一起这样的夫妻店设“迷魂阵”逃避法律责任的案件,办案法官抽丝剥茧理清两家公司实为“夫妻店”的实质关系,助原告追回万元损失。

程某从事摩托车经营销售工作。2023年12月,微信名为“精准××”的人添加程某为微信好友,向其推销摩托车推广服务。经过微信沟

通,双方确定了服务费用及相关事项,程某随即向“精准××”提供的账户转账10000元。然而,转账后“精准××”一直未提供推广服务。程某经查询发现,该转账账户的所有人祁某是A公司的法定代表人及100%股东。于是,程某以服务合同纠纷为由,向城阳法院提起诉讼,要求A公司退还10000元,并支付误工费、精神损失费、诉讼费、交通费及利息等共计3000元,总计13000元。

在审理过程中,祁某辩称,原告起诉的主体有误。祁某同时担任另外一家公司的财务人员,程某的案涉业务实

际上是B公司开展的,“精准××”并非她本人,她使用的微信名为“静某”。

查清祁某的身份以及A、B两公司之间的关系是本案的突破点。办案法官通过查阅证据材料,发现“精准××”的微信视频号名称为“静某4349”,与祁某的微信名称“静某”相似,且该视频号的头像为A公司的名称。此外,“精准××”与祁某为微信好友,两人不仅在同一个群聊中与程某沟通过相关事宜,而且双方的微信聊天内容还包含合照及询问是否回家吃饭等亲密内容。由此推断,两人关系亲密。在法官的再次询问下,祁某无法否认,最终

承认二人为夫妻关系,A、B公司系二人实际经营,且两人分别是两公司的100%控股股东。由于经营问题,B公司已经注销。

经过背对背调解,祁某向程某表示了歉意,并当庭支付了10000元。程某随后撤回起诉,双方达成案外和解。

办案法官提醒市民,无论是遇到如本案中的委托服务还是日常销售活动,都应谨慎审查相关信息后签订书面合同,不要贸然转账,以免在主张权益时陷入被动。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 实习记者 臧千茗)

无人机高空巡查,让违建无处藏身

本报10月15日讯 村庄、景区内区域大、地形复杂,违法建设不容易发现。崂山区综合行政执法局利用无人机的高空巡查优势,在传统“车巡+步巡”基础上,借助崂山区云脑平台系统采用无人机正射影像方式识别违建,通过大数据影像对比,缩短违建从发现到处置的时间,对违法建设保持高压态势,“抓早抓小”“露头就打”。

王哥庄综合行政执法中队辖区内村庄多、地势复杂且隐蔽,执法人员定期综合运用无人机航拍比对、日常航飞巡查等方式,违建管控监测做到不留死角、不存盲点。据统计,借助无人机巡查取证,王哥庄综合执法中队今年已拆除违法建设20余起,面积约1000余平方米。

日前,峰山综合行政执法中队通



无人机巡查违法建设,并记录违建拆除过程。

过无人机“空中助力”拍摄大数据比对,发现青山社区、返岭社区存在的隐蔽在建违建,经执法人员现场核实后,依法将这三处违法建设拆除,面积约200平方米。

执法人员介绍,以往违建巡查的盲

区,大多是周边居民举报时才能发现,此时违建已形成,拆除难度和群众损失都更大。采用无人机巡飞后,弥补了传统巡查方式的短板,推动违建治理提质增效。(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 陈小川 实习记者 臧千茗)

城阳:8个断面水质前九月全达标

本报10月15日讯 今年以来,城阳区通过精准施策、多管齐下、协同发力,深入开展碧水保卫战,全力推动区域水生态环境不断向好发展。市控以上8个地表水断面水质今年前9月均值达到相应考核标准要求,国控断面水质优良率达75%。

城阳启动排水管网一体化管控平台建设二期项目,开展市政雨水内窥、声呐检测工作,对建成区以外区域未排查管网展开全面细致的排查工作,对排查存在问题的污水管线进行深度清淤修复,切实提升城市排水系统效能。此外,对城市建成区和农村地区23个社区分布式污水处理设施,分别开展拉网式动态排查整治。

根据执法计划,对辖区内28家涉水工业企业、城阳污水处理厂等污染源进行重点执法检查,确保污水设施正常运行,污水达标排放。在严格监管规模化畜禽养殖污染防治基础上,推动养殖专业户完善粪污收集设施,提高粪污综合利用水平。全区6家规模化养殖场已100%配建畜禽粪污处理设施,畜禽粪污综合利用率达到90.66%。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

专业技术帮扶小组进企业 帮助解决排污许可管理难题

本报10月15日讯 排污许可管理制度是环境管理的重要抓手。今年,市生态环境局城阳分局组织专业技术帮扶小组,深入辖区各企业,面对面开展政策宣传活动。通过发放宣传资料、召开专题讲解会等形式,详细解读排污许可管理的范围、管理类别、申请与审批排污许可证的程序等核心内容,帮助企业明确环保责任和义务。同时,针对企业在排污许可执行过程中遇到的疑难

问题,现场给予耐心解答,确保政策宣传无死角、无遗漏。

工作人员重点对排污许可证排放标准及限值、主要排放口遗漏、管理类别降级等问题进行了现场核查,详细检查执行报告填报情况、污染防治设施信息、自行监测内容、实际排放量计算和附图附件信息,确保排污行为符合规范。发现问题及时反馈并督促其开展整改,确保排污许可证制度的有效执

行。为进一步提升排污许可管理质量,该局还组织火电、钢铁等重点行业排污许可证和执行报告业务培训,提升排污单位管理人员能力水平。

该局将持续加强排污许可政策宣传和培训力度,提升排污单位环保意识和守法意识,共筑绿色生态防线,让蓝天常在、绿水长流、空气常新。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

美德健康生活方式 公益广告



节俭绿色

俭以养德 简约适度 低碳生活